

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 57 (4859)

Четверг, 11 мая 1978 года

Цена 2 коп.

● В ГОРКОМЕ КПСС

Улучшать работу с письмами

Одной из важных форм связи нашей партии с Центральным Комитетом из массами являются письма трудящихся, отмечалось на XXV съезде КПСС. Число их неуклонно увеличивается, отражая растущую общественную активность советских людей. В них высказываются мнения по многим конкретным вопросам жизни партии и государства, трудовых коллективов и общественных организаций.

Не случайно ЦК КПСС принял новое постановление о дальнейшем совершенствовании работы с письмами и организациями приема трудящихся. Городской комитет партии постоянно держит эти вопросы на контроле. Недавно на биро были вслушаны руководители торгующих предприятий города и района о состоянии работы с письмами.

Бюро горкома КПСС отметило, что в работе с письмами и заявлениями в торговых предприятиях имеются серьезные недостатки и упущения. Далеко не все обращения трудящихся должны образом обобщаются и анализируются. Ответы на них даются подчас формально, без глубокого изучения дел на местах. Такое отношение ведет к новым жалобам уже в вышестоящие организации.

Так, в прошлом году только в прокуратуру и редакции газет с жалобами и заявлениями работников торговли обратилось более шестидесяти человек.

Это свидетельствует о том, что люди не могут разрешить свои вопросы на местах и вынуждены обращаться в другие органы.

В большинстве орсов исключительно слабо поставлена работа по предупреждению жалоб и заявлений. Состояние работы с жалобами не обсуждается на партийных и профсоюзных собраниях.

На одном предприятии невозможно определить, улучшилась или ухудшилась работа по рассмотрению и предупреждению жалоб, так как никакого анализа нет. Следовательно, ее намечается и профилактические меры.

Большая часть жалоб покупателей касается неудовлетворительной работы торговых предприятий, нарушений правил торговли, грубости работников магазинов. Однако в большинстве разбираются формально, не всегда по ним принимаются конкретные меры. Так, в прошлом году на фасаде Летигаму из магазина «Объесточного фона» было написано пять жалоб покупателей. Лишь с приходом нового заведующего магазином в январе этого года Летигаму была уложена «по собственному желанию».

Не все руководители торгующих предприятий собирают дни приема граждан по личным вопросам. В орсах речного порта, геодезии, треста Запсибэлектростроя приема трудящихся не ведутся. Во всех орсах прием ведут лишь первые руководители. Заместители я заведующие кустами от этой работы полностью освобождены. Не веде заседания приказы о закреплении ответственных лиц за регистрацию и прохождение писем и заявления трудящихся.

Руководители торгующих предприятий являются в партийном порядке. Биро горкома КПСС обозначило им коренным образом улучшить работу по рассмотрению писем и заявлений трудящихся. Партийный организаторы орсов в райгрозовом требовании обязались усилить контроль за прохождением жалоб, регулярно заслушивать отчеты первых руководителей о работе с письмами трудящихся на заседаниях биро, партийных собраниях.

Исполкомам городского и районного Советов народных депутатов, торговому отделу предложено организовать учебу ответственных лиц, работающих с письмами трудящихся на предприятиях. Городским и районным народным судам и комиссиям народного контроля поручено улучшить контроль за соблюдением действующего трудового законодательства.

Горком партии обязал редакцию газеты «К победе коммунизма» систематически публиковать материалы по письмам читателей, улучшить расмотрение жалоб и сигналов с мест, пополнять критике нарушителей трудового законодательства, широко пропагандировать передовой опыт обслуживания покупателей.

В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Девятого мая у Мемориала Славы состоялся многолюдный митинг трудящихся города, посвященный Дню Победы. Его открыл заместитель председателя исполнительного комитета городского Совета народных депутатов О. Д. Марчука.

С речью на митинге выступили первый секретарь горкома партии Г. С. Мачехин, участник Отечественной войны, председатель городского совета ветеранов А. С. Савин, делегат XVIII съезда ВЛКСМ, электросварщик комсомольско-молодежного монтажного управления № 3 Виктор Захаров.

Затем представители коллективов, партийных, советских и общественных организаций клали венки к Мемориалу Славы.

В День Победы состоялась традиционная легкоатлетическая эстафета на призы газеты «К победе коммунизма». Она открыла городскую летнюю спартакиаду, посвященную юбилею седьмой летней спартакиады народов СССР.

От имени городского комитета партии, исполнительного комитета и районного Совета народных депутатов, борко да ВЛКСМ, спортивных комитетов и общественных спортивных организаций.

НАРАЩИВАЯ ТЕМПЫ

Коллектив Сургутской монтажной конторы, включившийся в социалистическое соревнование за достижение темпов работы.

С января этого года в план изготовления металлоконструкций базе был включен выпуск тумблонимесмодвигунов для буровой установки «Уралмаш-125 ВЭ» куста № 9, но до настоящего времени она не изготовлена. По этой причине простояивает бригада на вышкоисталкиванием с Украиной.

Сургутская ВМК ведет монтаж буровых из отдельных Холмогорском и Савуским месторождения и нефти. Из буровых грунтовых скважин уложены еще отсутствием собственной базы производственного обслуживания. Это ставит в зависимость сроки монтажа кустов от работы центральной базы производственного обслуживания № 2. Так, по вине ЦБПО-2 скважина

сменов приветствовал редактор газеты «К победе коммунизма», член бюро горкома КПСС В. В. Киселев. Он же вручил переходящие кубки и почетные грамоты победителям легкоатлетической эстафеты.

Среди школьных команд призовые места заняли четвертая, седьмая и шестая школы. Во второй группе кубок газеты «К победе коммунизма» завоевала команда ГПТУ-17. На втором месте были спортсмены нефттехники, на третьем — строительно-монтажного управления «Обединение Сургутнефтегаз».

В Доме техники нефтяников состоялось торжественное собрание горкома комитета КПСС совместно с представителями народных, советских и общественных организаций города, посвященное Дню Победы. Его открыл первый секретарь горкома партии Г. С. Мачехин. С докладом выступил военный комиссар города подполковник В. И. Горбунов.

Более чем на две недели опережает нормативные сроки строительства нефтесборных сетей на Восточно-Нижегородской монтажной бригаде Е. А. Жуковского из первого строительно-монтажного управления объединения Тюменьгазификации.

Несмотря на то, что работу такого аэропна бригада выполняет впервые, дела у нее идут успешно. Монтаж систем водоснабжения не только быстро, но и высококачественно. Умело и старательно организует работу бригады начальник участка А. А. Алешина. До конца месяца

На пороге навигации

Рабочие речного порта ударными темпами завершают загрузку барж, что открывает навигацию по малым рекам. 25 тысяч тонн самых различных грузов ожидают на судах назначения часа.

Очистился от льда Иртыш, из Тобольска в Ханты-Мансийск пришли суда. А на Оби ледоход прошел в районе Александровского, в Сургуте речники ожидают его 13 мая.

Г. КАРАГАНОВА, старший даспетчер движения речного порта.

Спешит дорога к Уренгой

Прорабский участок тридцати седьмой механизированной колонны, руководимый А. А. Борисовым, приступил к земляным работам на 330-м километре железной дороги Сургут — Уренгой.

На отсыпке главного пути и притрассовой автодороги механизаторам предстоит переработать около 800 тысяч кубометров грунта. Этот объем работ коллектива участка обузуется выполнить к празднику Великого Октября — значительно раньше срока.

А. ТИЩЕНКО, заместитель начальника МК-37.

График отстает

80 тысяч метров скважин на счету у проходчиков второго управления буровых работ. Это более чем на четверть опережает календарный график буровки.

Такое достижение позволит коллективу УБР через неделю выполнить программу первого полугодия.

Две из трех бригад управления в ближайшие дни спрявятся с трехлеткой. Это коллективы мастеров В. И. Воловодова и В. И. Шавы.

А. ПРОХОРОВ.

ПРЕМИИ ГАЗЕТАМ

В печати уже было сообщение о том, что Сургутская районная газета «К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА» наряду с Дипломом второй степени и денежной премией получила золотую медаль Тюменской областной премии и золотую медаль Союза журналистов СССР за хорошее освещение вопросов социалистического соревнования в передовом опыте в 1977 году.

И вот еще одна радостная весть, теперь уже из Москвы. Секретариат управления Союза журналистов СССР, подведя итоги проводимого съезда журналистов «Лучшие наставники» Всесоюзного конкурса газет, радио и телевидения на лучшее освещение социалистического соревнования в 1977 году, присудил газете «К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА» Почетную гравюру Союза журналистов СССР и денежную премию. Участие в этом съезде было первым в истории нефтяных месторождений, в строительстве железной дороги Сургут — Уренгой.

Награда обязывает журналистский коллектив, весь авторский актива газеты и еще более полно и ярко освещать вновь спущенные для сургутян кусты.

В числе победителей также газеты «ЮЖНО-СИБИРСКАЯ ПРАВДА» — за комплексное освещение проблем развития нефтяных и газовых месторождений и «ИРАССЕВЕР» (Имало-Ненецкий автономный округ) — за активное участие в освещении Медвежьего и Уренгойского газовых месторождений.

МАРКА БРИГАДЫ

Более чем на две недели опережает нормативные сроки строительства нефтесборных сетей на Восточно-Нижегородской монтажной бригаде Е. А. Жуковского из первого строительно-монтажного управления социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана на 1978 год и усиленной борьбы за повышение эффективности производства и качества работы.

Это конкретный ответ монтажников на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана на 1978 года и усиленной борьбы за повышение эффективности производства и качества работы.

Д. САФИОЛЛИН, главный инженер управления.

коллектив монтажников обязуется сдать нефтесборные сети в эксплуатацию.

Это конкретный ответ монтажников на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана на 1978 года и усиленной борьбы за повышение эффективности производства и качества работы.

В. КУЗЬМИН, начальник производственного отдела конторы.

Сдача буровой на кусте № 12 Савуского месторождения.

С января этого года в план изготовления металлоконструкций базе был включен выпуск тумблонимесмодвигунов для буровой установки «Уралмаш-125 ВЭ» куста № 9, но до настоящего времени она не изготовлена. По этой причине простояывает бригада на вышкоисталкиванием с Украиной.

Сургутская ВМК ведет монтаж буровых из отдельных Холмогорского и Савуского месторождения и нефти. Из буровых грунтовых скважин уложены еще отсутствием собственной базы производственного обслуживания. Это ставит в зависимость сроки монтажа кустов от работы центральной базы производственного обслуживания № 2. Так, по вине ЦБПО-2 скважина

сдача буровой на кусте № 12 Савуского месторождения.

Сейчас остро стоит вопрос обеспечения строящихся

кустовых пиломатериалами.

СМУ-1 объединения Сургутнефтегаза наша заявка выполнена не может из-за отсутствия круглого леса для распиловки.

С этого месяца начинает волочиться вертолетный варяж и доставки вахт и грузов на Холмогорское месторождение. Надеемся, что вертолетная служба УТТ-2 обеспечит ритмичное обслуживание нас автотранспортом.

В. КУЗЬМИН, начальник производственного отдела конторы.

Бригада

Апрель

С начала года

план обяз. факт.



● ГОРОД МОЙ — ДОМ МОЙ

Кто это сделает, если не мы?

Жизнь человека тесно связана с окружающей средой — воздухом, водой, почвой. Влияние среды на жизнь человека благотворно, но если не соблюдаются элементарные гигиенические правила, то перечисленные сферы могут стать причиной возникновения забо- леваний у человека. Переносчиками их часто являются мухи, которые также развиваются в загрязненной почве и мусоре.

В нашем городе сильны и ведомственных служб организована планово-регулярная система санитарной очистки, в том числе новоквартирной очисткой охвачено 75 про- центов населения. Этот метод является самым приемлемым в условиях Севера.

Контроль за регулярностью вывоза, за ходом санитарной очистки, за содержанием берегов рек, за состоянием городских канализационных сооружений осуществляется городской санэпидстанцией. Однако удовлетворительным санитарное состояние города может быть только в том случае, если все население будет соблюдать меры предосторожности.

Часто квартиро-съемщики выносят мусор в

подвалы домов, на берега рек, проток или прямо на места стояния машин-мусоровозов. Такие случаи наблюдаются по про- спекту Набережному (дом № 4, № 72), 60-ле- тия ВЛКСМ (дом № 8, № 11), проспекту Дружбы, 15. Квартиро-съемщики совершают это не считаясь с общими правилами быта, не уважают рядом живущих соседей, не думают о том, что своих детей в самих себе подвергают опасности заражения инфекционными и заболеваниями.

Ведь в зимнее время весь мусор, выброшенный в неуставленные места, замораживается, покрывается снегом, как бы хоронится, но через два—три месяца, с наступлением весны, открываются все микровозки, с таянием снега они будут смывать водой в протоки и Обь, что может послужить причиной острых заболеваний. Чтобы этого не случилось, необходимо каждому жителю соблюдать гигиену быта, открывать окружающую среду, чувствовать себя постоянною жителем, хозяином города.

И. КНЕЛЛЕР,
помощник санитарного врача городской санэпидстанции.



БЕЗ малого пятидесяти лет работает в Магнитогорской нефтеразведочной экспедиции А. А. Тимофеев. За эти годы он вырос до начальника отряда. Опыт и мастерство Анатолия Андреевича позволяют коллективу отряда получать качественные материалы по исследованию скважин. За трудолюбие, принципиальность, готовность пройти на поморье уважают А. А. Тимофеева. Коммунисты геофизической партии уже шесть лет избирают его своим вожаком.

На снимке: А. А. Тимофеев с молодым специалистом Надеждой Сотниковой.

Фото Ю. Филатова.

● К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА ● 11 мая 1978 года 3 стр.

*Вынгапур—Челябинск: вести

с переднего края

А МЫ УЕЗЖАЕМ НА СЕВЕР

Бригада монтажного седьмого управления треста Александра Беренсона — министр по дорожной сданне в эксплуатацию установки комплексной подготовки газа на Вынгапуре. Наш на- штатный корреспондент Анатолий ЗУБАРЕВ побывал в передовом колхозистов строителей и взял своего рода колективное интервью.

Поздно, уже в вечерних сумерках, Александр со своими друзьями вернулся с работы. В уютном домике в форме бочки, каким много языковых городков, сорвались чуть ли не вся бригада — Иван Кубраков, Степан Тельбизов, Виктор Сотников, Жора Черноморченко...

Мы разговаривали как старые знакомые, которые давно не виделись.

Беренсон: Я приехал на Север первым. В поселке Саслык, что в Березовском районе, начинаясь сооружение компрессорной станции. И надумал вызвать ребят, асов сварки, с которыми работал в Керчи. К ним добавились парни из Жданова.

Сотников: Среди первых — знакомые с детства. Вместе учились в школе, служили в армии, даже в одних взводах.

Черноморченко: Сначала нас было больше, но со временем остались в бригаде: проводили естественный отбор. И вот те, что есть на сегодня, вложили свой

труд на стройках Севера. В общей сложности — в Саслык, Камысе, Белом Яре — мы построили пятнадцать компрессорных станций на газовых трассах. И вот вчера прошлого года brigada вышла на Вынгапур.

Тельбизов: Приглашены на ударный объект заслужены трудом. А труда базируется на ответственности порученному делу: мы ни разу не опростоволосились, какое бы задание нам ни давали — всегда выполняли досрочно и с хорошим качеством. И второе слагаемое — дружба. На первый взгляд может показаться, что в азовчиках тексте, но у нас даже не возникала мысль об этом. Мы дружили, в дружбе находили счастье.

Тельбизов: Да и как можно плохо работать на такой стройке? Мы ведь знаем — за Вынгапуром, за этим газопроводом сле- дят все страны. Все заинтересованы, чтобы быстрее половодийный газовый поток устремился на Урал. Тут наши личные интересы тесно переплетаются с государственными.

Беренсон: Но это уже не за горами — скоро руко-ваторская река оживет. А мы? Решено: едем дальше, на север, строить компрессорную станцию в Ноябрьской!

Была ли СТРАНА ТОПОНИМИЯ девушка?

По сравнению с Сургутом толкование таких названий, как Черная река или урочище Марынина гора, вроде бы не должно предстать в виде особой сложности. В самом деле, этнография названия Черной в общем-то прозрачна (в отличие от ее воды). Его она получила скорее всего за цвет воды. Темная, коричневато-бурая, насыщенная органикой и окислями железа, вода Черной должна была очень контрастировать с белой светлой обской водой.

Вроде бы не представляет сложности найти объяснения названия Марынина гора. Так имеется окончательно морского увала, выходящего в Черной у плотины ГРЭС. Объяснение напрашивается само собою. Гора названа по имени какой-то Мары.

Жила-ла некогда в Сургуте девушка по имени Мария, Мары. Отправилась она как-то в поход, а вдруг у нее в лесу на увале Черной не то за ягодами, не то за грибами, не выметила, как отстал от них, и заблудилась. Исчезла ее, где там? Не отдала ее гора. С тех пор безымянная до того гора получила название извяди.

Интересно, что на средней Койде местные жители тоже объясняют происхождение названий несколько урочищ, имеющих одинаковое — Мары. Что же это за река такой преследовала коянину? Изменявшая форму названия грязи повлияла и на смысл, складывавшийся о это название.

Г. РУСАКОВ,
ваш нешт. корр.

ГЛАВНЫЙ ДОКУМЕНТ

Паспорт — основной документ, удостоверяющий личность советского гражданина. В связи с продолжавшимися обменом паспортов старого образца на новый у многих возникли вопросы, на которые редакция попросила ответить начальника паспортного стола А. Б. ЛЫСОКИ.

— Какие сведения вносятся в паспорт о личности гражданства? Как производится запись о национальности?

— В паспорте указывается, кому выдан паспорт, когда и где он родился, национальность.

Если родители принадлежат к разным национальностям, то при выдаче первых паспортов национальность записывается с обеих сторон.

— Нашим открытым проездом в паспорте?

— О регистрации и

распоряжении брака, об

отношении к воинской

службе, о прописках в

поселках.

С согласия граждан в паспортах

записываются паспортные

визы и ограничиваются

только сроком?

— Да. Но по достижении 25-летнего и 45-летнего возраста органами внутренних дел вклеиваются в паспорта новые фотографические карточки, соответствующие этим возрастам. Паспорта, не имеющие таких фотографических карточек, считаются недействительными.

— Каков порядок обмена паспортов?

— Документы и фотографии сдаются в ЖКХ, участки, где имеются лица, уполномоченные на ведение паспортной работы.

А. СТЕПАНОВА.

РАЗВЕДКА

многим другим работникам РК КПСС, которые, должны сказать, в большем понимании я чуюсь к нашим запросам и оказывали нам постоянно необходимую помощь в развертывании работ. С открытием навигации мы получили буровые стакки и оборудование и начали бурение структурно-плоскостных скважин.

В начале 1958 года были организованы Нижневычегодской и Пытской участки глубокого бурения, возглавляемые соответственно А. Т. Горским и П. В. Терепенко. На них возлагалось бурение структурно — поиск в южных скважин.

В Сургуте приступили к монтажу первой опорной

направление. Работами по забурке руководил потомственный геологоразведчик буровой мастер Н. А. Багдасарян.

Летом 1959 года по инициативе РК КПСС был поставлен вопрос о передаче нас Тюменскому геологическому управлению, вскоре вопрос решился положительно. С передачей ТГУ снабжение стало явно лучше, нам начали выдавать авиационные самолеты АН-2, вертолеты МИ-4, вездеходный транспорт, пранка, не столько, как нам было необходимо.

Позднее была создана Сургутская комплексная геологоразведочная экспедиция. Начальником был утвержден Ф. К. Садчиков, главным инженером — А. Т. Горский, главным геологом — Б. В. Савельев, я избран председателем объединенного разведочно-

го комитета профсоюза, где и проработал бессменно более одиннадцати лет. После организаций экспедиции в нам стала приходить хорошая специалисты, имеющие опыт и практический стаж. Вот их имена: А. П. Шацкин, супруги И. В. и Л. Е. Кедяковы, В. А. Мищенко, И. П. Дмитриев, супруги В. К. и М. Л. Вакаевы, И. В. Дмитриенко, Н. Е. Пореченок, Н. Н. Медведева, специалисты своего дела П. И. Жеребятев, А. В. Паршинцев и многие, многие другие, которые оставили обильные места и не считаясь с трудностями, отдавали все свои знания, большой опыт делу освоения нашего края.

П. РОГИНСКИЙ,
ветеран экспедиции, первый секретарь ее парторганизации, ныне пенсионер.

Беренсон: Но это не первая радость. На том же Белом Яре жена Сотника родила двойню. Первые двойняшки в поселке Сотники:

Радость ощущаешь и от своего труда. На УКПГ нам поручен важнейший объект — технологический комплекс. Это 600 свай. На каждую нужно навернуть ноголовом, поставить ростверки, в общем, полностью нулевой цикл вида.

Сотник: Радость ощущаешь и от своего труда. На УКПГ нам поручен важнейший объект — технологический комплекс. Это 600 свай. На каждую нужно навернуть ноголовом, поставить ростверки, в общем, полностью нулевой цикл вида.

Тельбизов: Притягиваешь на ударный объект заслужены трудом. А труда базируется на ответственности порученному делу: мы ни разу не опростоволосились, какое бы задание нам ни давали — всегда выполняли досрочно и с хорошим качеством. И второе слагаемое — дружба. На первый взгляд может показаться, что в азовчиках тексте, но у нас даже не возникала мысль об этом. Мы дружили, в дружбе находили счастье.

Тельбизов: Да и как можно плохо работать на такой стройке? Мы ведь знаем — за Вынгапуром, за этим газопроводом следят все страны. Все заинтересованы, чтобы быстрее половодийный газовый поток устремился на Урал. Тут наши личные интересы тесно переплетаются с государственными.

Беренсон: Но это уже не за горами — скоро руко-ваторская река оживет. А мы? Решено: едем дальше, на север, строить компрессорную станцию в Ноябрьской!

